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Jednání prezidia FVČ 
 

 

 

Ve středu dne 4. prosince 2019 proběhlo 
v Praze pravidelné zasedání prezidia 
FVČ, které projednalo následující materi-
ály a problematiku: 

- Zprávu o hospodaření prezidia za 
měsíc listopad 2019. Po krátké diskuzi 
prezidium předloženou zprávu projednalo 
a schválilo bez připomínek. 

- Stav kolektivního vyjednávání u 
SŽDC. Prezident FVČ pan Benda před-
nesl souhrnnou informaci z kolektivního 
vyjednávání, které proběhlo ve dnech 
15., 22. listopadu a 2. prosince 2019. 
V současné době zůstávají rozporem 
následující body PKS: příspěvek na do-
pravu, složky tarifní mzdy a doba platnos-
ti PKS. V rámci jednání byli zástupci od-
borových organizací informování i o chys-
taných organizačních změnách na GŘ 
SŽDC a připravované změně obvodů OŘ 
Plzeň a OŘ Praha. Příští jednání proběh-
ne dne 2. prosince 2019. 

- Stav kolektivního vyjednávání u ČD, 
a.s. Kolektivní vyjednávání proběhlo ve 
dnech 21., 28. listopadu a 2. prosince 
2019. Během těchto jednání byly odstra-
něny rozpory v základním textu PKS. 
Nadále zůstávají v rozporu body týkající 
se pracovní doby, práce ve svátek, děle-
né směny, tarifní mzdy včetně příplatků a 
příloha č. 6 (nově příloha č. 7) – zabráně-
ní úniku tržeb. 

- Stav kolektivního vyjednávání u ČD 
Cargo, a.s. Jednání proběhlo dne 29. 
listopadu 2019. Zástupci odborových 
organizací byli seznámeni 
s podnikatelským plánem ČDC na další 
období. Následně byl projednán základní 
text PKS na rok 2020, na kterém se vy-
jednávači shodli. Ostatní body PKS bu-
dou na programu jednání ve dnech 9. a 
10. prosince 2019. 

- Návrh novelizace předpisu SŽDC 
Bp36 „Předpis pro poskytování OOPP 
zaměstnancům SŽDC“. Předložený 
návrh projednalo prezidium po důklad-
ném prostudování s několika zásadními 
připomínkami. 

Další část jednání byla věnována došlým 
materiálům a zprávám jednotlivých členů 
prezidia a to zejména: 

- vývoji jednání k jízdním výhodám 
v Jihomoravském kraji - prezidium bylo 
informováno o výsledcích jednání před-
stavitelů ČD, a.s. s představiteli kraje dne 

19. listopadu 2019. Na tomto jednání se 
nedošlo ke shodě, přesto že bylo navrže-
no několik možných variant řešení. Dle 
informace vedení ČD budou jednání i 
nadále pokračovat. 

- elektronickému zúčtovaní daně za-
městnanců ČD, a.s. V rámci kolektivního 
vyjednávání byl představitelům OC pre-
zentován záměr elektronického zúčtování 
daně v rámci aplikace Zaměstnaneckého 
portálu. Zaměstnavatel zachovává nadá-
le i možnost klasického papírového zú-
čtování daně, ale již nebudou příslušné 
mzdové účetní zajíždět do jednotlivých 
provozních jednotek, ale zaměstnanec 
bude muset v případě požadavku klasic-
kého papírového zúčtování daně se sám 
dostavit na příslušnou mzdovou účtárnu. 
Elektronické zúčtování by naopak mělo 
být přístupné i z veřejného internetu tak, 
aby ho zaměstnanec mohl vytvořit 
z domova. Pro zájemce je prezentace 
Elektronického Ročního zúčtování daně k 
dispozici ke stažení na webu FVČ v sekci 
Ke stažení  

- informačnímu materiálu pro zaměst-
nance, kteří jsou dotčeni výpovědí 
z organizačních důvodů a nadbyteč-
nosti u ČD, a.s.  Personální odbor GŘ 
ČD vydal pro tyto zaměstnance informač-
ní brožurku s obsahem všech potřebných 
informací a doporučení, které by měl 
zaměstnanec učinit po skončení pracov-
ního poměru u ČD. Pro možnost případ-
ného využití či náhledu je brožura 
v elektronické podobě k dispozici ke sta-
žení na webu FVČ  v sekci Ke stažení. 

- informaci o jednání zástupců odboro-
vých organizací působících při GŘ ČD 
a zástupců zaměstnavatele.  Na jedná-
ní dne 25. listopadu 2019 byla projedná-
vána problematika chystané organizační 
změny na O 10 GŘ, který se z Odboru 
personálního přejmenuje na Odbor péče 
o zaměstnance a organizační změna na 
O15 GŘ ČD. Dále byly sděleny informa-
ce, že organizační změny na GŘ budou 
pokračovat i v dalších odborech. Připra-
vována je organizační změna O12, který 
by měl zaniknout včleněním do struktur 
O18 a O20 GŘ ČD. 

- vypořádání připomínek FVČ k návrhu 
novelizace předpisu SŽDC Zam1. Pre-
zidium bylo informováno, že všechny 
zásadní připomínky, které FVČ uplatňo-
vala byly gestorem přijaty a do návrhu 
novelizace předpisu zapracovány. 

- návrhu 3. změny Katalogu zaměstná-
ní ČD Cargo, a.s. Zaměstnavatelem byl 
předán návrh 3. změny Katalogu zaměst-
nání u ČD Cargo ve finální a vzájemně 
dohodnuté podobě. Všechny hlavní poža-
davky FVČ byly respektovány a do obsa-

hu zpracovány. Skutečnost, zda změna 
Katalogu vejde v účinnost plně závisí na 
výsledcích probíhajícího kolektivního 
vyjednávání a finální podoby PKS ČD 
Cargo 2020/2021. 

- informaci o nově vydaném Vzorovém 
listu SŽDC „Úprava drážních stezek 
v oblasti výhybek dopraven D3“. Na 
základě dlouhodobého požadavku FVČ 
na úpravu drážních stezek oblasti výhy-
bek v dopravnách D3, proběhl zkušební 
provoz požadované úpravy na vytipova-
ných tratích D3. Na těchto tratích provedli 
inspektoři BOZP několik kontrol. Po vy-
hodnocení zkušebního provozu vydal 
v minulém týdnu O13 GŘ SŽDC nový 
Vzorový list, který specifikuje technické 
parametry této úpravy, pro možnost vyu-
žití v celé síti SŽDC.  

- informaci o problematice čerpání SF 
ČD na činnost v roce 2019 ze strany 
ZO FVČ.  Prezidium se zabývalo proble-
matikou čerpání těchto prostředků a mož-
ností přerozdělení nevyužitých prostřed-
ků k dočerpání.  

- návrhu termínů sportovních a kultur-
ních akcí pořádaných P-FVČ v roce 
2020. Prezidium určilo termíny pro všech-
ny sportovní a kulturní akce, které bude 
v roce 2020 ve spolupráci se zaměstna-
vateli pořádat. Termíny jsou zveřejněny 
v další části tohoto Infolistu a na webu 
FVČ. Výběrem konkrétních lokalit pro 
jednotlivé akce se bude prezidium zabý-
vat na svém příštím zasedání. 

- přípravě výjezdního zasedání P-FVČ 
ve dnech 17. a 18. prosince 2019. Pre-
zidium bylo seznámeno s informacemi o 
celkovém zajištění výjezdního zasedání. 

Příští zasedání proběhne jako výjezdní 
ve dnech 17. a 18. prosince 2019 

v Heřmanově Městci. 
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Představitelé devíti odborových organizací a generální ředitel Správy železniční dopravní cesty (SŽDC) Bc. 

Jiří Svoboda MBA podepsali v pátek 6. prosince 2019 třetí změnu platné Podnikové kolektivní smlouvy na 

období od 1. února 2018 do 31. prosince 2019 a zároveň i Podnikovou kolektivní smlouvu na rok 2020. 

 
Třetí změna současné PKS reaguje na vývoj v oblasti využití jízdních výhod ČD. SŽDC poskytne všem za-

městnancům, kteří splňují příslušné podmínky, výplatu příspěvku na dopravu pro období jízdního řádu 2019/2020 v částce 3600 Kč. Částka 

bude  zaměstnancům vyplacena se mzdou za měsíc listopad 2019. Celý text třetí změny současné PKS je k dispozici na webu FVČ v sekci 

Kolektivní smlouvy. 

 
V nově uzavřené Podnikové kolektivní smlouvě pro rok 2020 dochází zejména ke zvýšení tarifních mezd a objemu prostředků pro výkonové 
odměny. V tarifních mzdách dochází k plošnému nárůstu o 4,5 %. Zároveň u zaměstnanců odměňovaných tarifní mzdou se zvyšuje základní 

sazba výkonové odměny o 0,5% na celkových 5,5 %. Dále dochází k % navýšení v oblasti zvláštní odměny, odměny z dohody pro pracovníka 

dozoru, odměny za držení pracovní pohotovosti, příplatku za práci v noci, příplatku za práci o sobotách a nedělích. Nově se navyšuje o 10,- 

Kč i nominální hodnota poskytovaných poukázek na jídlo (stravenek). 

 
Na základě pozitivního vývoje hospodaření SŽDC rozhodl generální ředitel SŽDC o vyplacení mimořádné odměny generálního ředitele za-

městnancům SŽDC se mzdou za měsíc listopad 2019 ve výši 9000 Kč. 

 Na SŽDC podepsáno!  

SŽDC uzavřela Podnikovou kolektivní smlouvu na rok 2020 

 
Prezidium FVČ na svém 
zasedání určilo sportovní 
a a kulturních akcí, které 
bude FVČ pořádat v roce 

2020.  
 
Výběrem návrhů lokalit se 
bude prezidium zabývat na 
příštím zasedání ve dnech 
17. a 18 prosince. S odka-
zem na množící se dotazy z 
řad členské základny a pro 
možnost naplánování zajiš-
tění pracovního volna zve-
řejňujeme  termíny v před-
stihu. 
 
Termíny jsou: 
 
29.4. - 2.5. turistika 
 
28. - 31. 5. cykloturistika 
 
10. - 12. 7. zátěžová  
     turistika 
 
17. - 20. 9. turistika 
 
1. - 4. 10. kulturní akce 
 
Současně je prezidiem při-
pravován i tradiční bowlin-
gový turnaj, který by měl 
proběhnout v měsíci dubnu. 
Konkrétní termín bude 
upřesněn dodatečně po 
jeho potvrzení ze strany 
poskytovatele služeb. 

Termíny sportovních 

a kulturních akcí FVČ 

v roce 2020 

Aktuální informace z kolektivního vyjednávání u Českých drah 
Ve dnech 4., 5. a 10. prosince 2019 proběhla další kola kolektivního vyjednávání za uzavření Podnikové ko-

lektivní smlouvy Českých drah, a.s. pro rok 2020. Hlavním předmětem jednání byla snaha nalézt co nejvíce 

oboustranně přijatelných kompromisů v dosud rozporných článcích PKS.  
V průběhu poměrně náročných jednání se podařilo nalézt shodu nad podstatnou částí návrhu PKS. Shoda 

panuje již nad celým základním textem PKS. V Příloze č. 1 se podařila nalézt shoda téměř v celém jejím tex-

tu. Pouze dílčí rozpor na straně OC trvá v oblasti rozvržení pracovní doby tzv. „svátkového práva“, kde 

jedna z odborových organizací má ještě problém s návrhem úpravy textu. 
Největší rozpory přetrvávají v oblasti růstu tarifních mezd. V současnosti je nabídka zaměstnavatele 

(přednesena dne 10. prosince) na úrovni + 4%. Nadále přetrvávají rozpory i v oblasti příplatkové sféry 

(nepravidelný nástup, kompenzace za obtížnost pracovního režimu a dělená směna), a v příloze řešící odmě-

ny za zabránění úniku tržeb (nově příloha č. 7). U textu této přílohy ovšem došlo k velmi pozitivnímu posu-

nu a je předpoklad možné dohody, že odměna bude nově poskytována i za výdej jízdních dokladů IDS.  
Nad ostatními přílohami PKS již panuje shoda včetně nové přílohy č.  3 - Odstupné (ostatní přílohy přečíslo-

vány),  ve které byl nově dohodnut institut zvýšeného odstupného při ztrátě zdravotní způsobilosti a odpra-

cování 35 a více let, aniž by byla dotčena vazba na „Koncepci částečného řešení problematiky zákona o dů-

chodovém pojištění“.  
Pokračování kolektivního vyjednávání na ČD bylo stanoveno na čtvrtek 12. prosince 2019. O dalším vývoji 

bude členská základna průběžně informována. 
 Za tým kolektivních vyjednavačů FVČ Robert Benda 

Aktuální informace z kolektivního vyjednávání u ČD Cargo 
Za účasti představitelů odborových organizací působících u ČD Cargo, a.s. a zaměstnavatele se uskutečnila 

ve dnech 9. a. 10. prosince 2019 další kola jednání o podobě kolektivní smlouvy ČDC, a. s., na rok 2020 - 

2021.  
Jednání pokračovalo projednáváním textu Příloh návrhu PKS. V příloze č. 1. přetrvává rozpor v oblasti fondu 

pracovní doby u zaměstnanců letmo a na další jednání se dostaví k vydiskutování problematiky i zástupci 

úseku provozu.  
V příloze č. 2.1 trvá zásadní rozpor v oblasti nárůstu tarifních mezd. Zaměstnavatel v rámci jednání předložil 

předpokládanou kalkulaci nákladů návrhu 3. změny IN PERs-44-B-2014 Katalog zaměstnání. Odborové orga-

nizace v reakci na předložené požádaly o podrobnější rozklad uvedených položek, a to v členění dle jednotli-

vých KZAM. Nadále trvá požadavek odborových organizací na nárůst tarifních stupňů o 5% bez ohledu na 

Katalog zaměstnání. Tento požadavek je pro zaměstnavatele v současné chvíli nepřijatelný. Představitelé 

odborových organizací deklarovali svoji připravenost v hledání kompromisního a vzájemně přijatelného řeše-

ní. 
V rámci kolektivního jednání byly dohodnuty 2. změna IN PERs41-B-2011 Opatření o poskytování informací 

odborovým organizacím o mzdovém vývoji, zaměstnanosti a prováděných členských srážkách členských 

příspěvků a 2. změna IN ORz-33-A-2015 Zásady hospodaření se sociálním fondem ČD Cargo. Dohodnuté 

změny se především týkají technické úpravy některých článků. Účinnost změn uvedených interních norem 

byla dohodnuta od 1. ledna 2020.  
Pokračování kolektivního vyjednávání na ČD bylo stanoveno na čtvrtek 16. ledna 2020. O dalším vývoji bude 

členská základna průběžně informována. 
 Za tým kolektivních vyjednavačů FVČ Ivan Horna 



Tento Informační list - občasník pro vnitřní potřebu vydavatele vydala:  Federace vlakových čet - prezidium 
       P.O. BOX 1431 

    111 21 Praha 1  
tel/fax 972241235; tel.972241237, 972241238 
E-mail:   FVCPHAsek@fvc.cd.cz 
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V Infolistu FVČ č. 15/2019 se  
v článku popisujícím průběh 
jednání prezidia FVČ vyskytla 
tisková chyba.  
V odstavci týkající se stavu 
kolektivního vyjednávání u ČD, 
a.s. bylo nesprávně uvedeno 
datum předání návrhu PKS 
zaměstnavatelem  29. listopa-
du. Správně mělo být uvedeno 
datum 29. října.  
Za chybu se omlouváme  
a doufáme, že šotek, který ji 
způsobil, již naši redakci opus-
til. 

Omluva  

za tiskovou chybu 

➽ Schválení vzorového listu železničního svršku: Úprava drážních stezek v oblasti výhy-

bek dopraven D3“ - V případě dopraven D3, kde obsluhují výhybky zaměstnanci dopravce - 
vlakové čety byly na základě žádosti Federace vlakových čet posouzeny možnosti zlepšení pod-

mínek obsluhy výhybek zaměstnanci dopravce, kteří k výhybkám přistupují z železničních vozidel, pro které staví vlakovou cestu. 
Byl uplatněn požadavek na dosažení maximální normové výšky sestupu 600 mm (viz ustanovení Nařízení (ES) č. 661/2009, resp. 
normy ČSN EN 16 116-21). S ohledem na výše uvedené lze odchylně od ustanovení předpisu SŽDC S3, Díl X zřídit v oblastech 
nástupu a výstupu  zaměstnanců dopravce do a z drážních vozidel drážní stezku s nadvýšením. Způsob řešení nadvýšení je ob-
sahem výše uvedeného vzorového listu, který svým rozhodnutím dne 20. listopadu 2019 pod č.j. 70474/2019-SŽDC-GŘ-O13 
schválil a vydal v účinnost ředitel Odboru traťového hospodářství O13 GŘ SŽDC. Podle schváleného vzorového listu by mělo 
postupně docházet k předmětným úpravám v oblasti výhybek v dopravnách D3, ve kterých provádějí obsluhu výhybek vlakové 
čety a při této činnosti nastupují či vystupují z drážních vozidel. Schválením a vydáním  vzorového listu bylo dotaženo několikaleté 
snažení Federace vlakových čet o zajištění zlepšení stavu v dané oblasti, která je potenciálně rizikovou  z BOZP.  

  
 

➽ Omezení platnosti jízdenek FIP ve vlacích osobní přepravy DB AG - O10 GŘ ČD vydal dne 27. 11. 2019 pod č.j. 
4765/2019-O10 informaci, že s účinností od 15. prosince 2019 se zavádí ve vlacích osobní přepravy společnosti DB AG 
(Německo) nová omezení využití volných jízdenek FIP. Tato omezení se týkají vybraných spojů ve vybraných úsecích. Přehled 
spojů i úseků je obsahem přílohy vydané informace. Držitelé volných jízdenek FIP v uvedených vlacích budou při předložení jíz-
denky FIP považováni za cestujícího bez platného jízdního dokladu a budou požádáni o zaplacení jízdného dle předepsaného 
tarifu. Omezení se týkají i jízdních dokladů FIP s označením „bez příplatku“ nebo „služební cesta“. Dále není možné ve zmíně-
ných vlacích použít průkazku FIP na 50% slevu jízdného. Tato omezení platí od 15. prosince 2019 do 13. června 2020, kdy budou 
nahrazena novým zněním. Uvedené informace je zveřejněna v aplikaci Dokumenty k seznámení  ČD a v prostředí NORMIS. Pro 
zájemce z řad členské základny FVČ je informace v plném znění k dispozici na prezidiu FVČ. 
 

 

➽ Oznámení o změnách ve funkcích obsazených jmenováním v organizačních jednotkách SŽDC - Dle informace O10 GŘ 
SŽDC došlo s účinností od 1. prosince 2019 k následujícím změnám. V OŘ Brno byl do funkce náměstka  ředitele OJ pro řízení 
provozu jmenován p. Ing. Tomáš Rolník, který nahradil p. Rudolfa Uhlíře a do funkce přednosty PO Břeclav byl jmenován p. Ing. 
Miroslav Novotný, který nahradil p. Ing. Rudolfa Tučka. V OŘ Hradec Králové byla do funkce přednosty OS Správy pozemních 

staveb jmenována pí. Ing. Kateřina Obermajerová, která nahradila p. Ing. Jaroslava Špínu. 
 

 

➽ Zveřejnění dokumentů na portále „Provozování dráhy“ - společnost SŽDC zveřejnila na portále „Provozování 
dráhy“ (http://provoz.szdc.cz/portal) nové dokumenty účinné od 10. prosince 2019. Jedná se o Doplňující ustanovení k předpisu 
SŽDC (ČD) Z11 - Vlakové rádiové zařízení systém GSM-R CZ č.j. 63312/2019-SŽDC-GŘ-O11 a Provozní řád vlakového rádiové-
ho zařízení systém GSM-R– CZ č.j. 63310/2019-SŽDC-GŘ-O11. 

Zprávy a informace 

Zavedení zkoušky způsobilosti IDS 

 
Odbor personální GŘ Českých drah vydal dne 26. listopadu 2019 pod č.j. 4742/2019-O19 mate-
riál „Zavedení zkoušky způsobilosti IDS“, kterým informuje zaměstnance, že v návaznosti na 
požadavky krajů a odboru cenotvorby a produktové komunikace GŘ ČD (O14) je zavedena nová 
zkouška způsobilosti z jednotlivých integrovaných dopravních systémů - Zkouška způsobilosti 
IDS. Zkoušku organizuje a ustanovuje GŘ O14. Rozsahem zkoušky jsou Přepravní podmínky 
vybraných integrovaných dopravních systémů, v kterých bude konkrétní zaměstnanec vykonávat 
službu (výběr ze současných 14).  Účastníci zkoušky mají být ke zkoušce vybaveni tiskopisem 
„Zápis o zkoušce“, Výkazem o zkouškách a Plánem výcviku. Zkoušky se může v souladu s uza-
vřenou smlouvou zúčastnit pověřený zaměstnanec koordinátora příslušného IDS nebo zástupce 
příslušného Krajského úřadu. Účinnost je stanovena od 15. prosince 2019 do začátku účinnosti 
novelizovaného předpisu ČD Ok 2 „Výcvikový a zkušební řád Českých drah, a.s.“. 

 

Po vydání této informace se na prezidium FVČ začali obracet členové z řad vlakových čet a po-
kladních ČD, zda se uvedená zkouška týká všech zaměstnanců, nebo jen nově příchozích? Fe-
derace vlakových čet požádala o vyjádření k celé záležitosti Odbor personální GŘ ČD a vedení 
OJ ZAP. 
 

Dle stanoviska zaměstnavatele se nová Zkouška způsobilosti IDS týká všech zaměstnanců, kteří 
budou vykonávat komerční zkoušku O-04 (zaměstnanec vlakové čety), O-04a (strojvedoucí s 
komerčním odbavením), O-05 a O-06 (osobní pokladník) v termínu po 14. prosinci 2019. 
 
Současní zaměstnanci, kteří absolvovali nedávné školení IDS (zakončené ověřením znalostí) v 
rámci předepsaného školení, tuto zkoušku nevykonávají. 


